
Dravce ako vzor

V obci Dravce sa úspešne venujú práci s rómskou komunitou. Aj preto jeden zo svojich projektov s týmto 
zameraním tu nazvali príznačne – „Dravce ako vzor“. Projekt podporil finančne  Úrad splnomocnenca vlády 
Slovenskej republiky pre rómske komunity  sumou 12 000 eur. 

V novembri tohto roka obec v rámci projektu zrealizovala rekonštrukciu komunikácie do miestnej rómskej 
osady. Rekonštrukčné práce odstránili všetky veľké nedostatky, ktoré  táto komunikácia mala. „Cesta bola 
v katastrofálnom stave, povedala starostka Draviec Elena Bašistová. „Rodičia sa sťažovali, že deti sa na ceste 
ušpinia a do školy prídu zablatené,  no problémy mali aj samotní dospelí. Tak sme sa rozhodli, že túto nepriaz-
nivú situáciu musíme riešiť komplexne.“ Tak sa zrodil projekt „Dravce ako vzor“. Na začiatku to bol  príspevok   
Ministerstva výstavby SR na vodovodnú a kanalizačnú prípojku. „Osada má teraz vybudovaný kanál, vodo-
vodnú prípojku a zavedený plyn,“ vymenúva výhody starostka.  K zaujímavému názvu projektu „Dravce ako 
vzor“ starostka dodáva: „Spoločnosť vidí často Rómov ako kriminálnikov a neprispôsobivých občanov. My ich 
v Dravciach vidíme inak. Nemáme tu kriminálnikov, majorita a minorita spolu dobre vychádzajú.“ 

Vzdelanie, krása, plnohodnotný život

Podľa starostky je šanca pre zlepšenie života Rómov najmä vo vzdelaní. „Ak sú Rómovia vzdelaní, majú väčšie 
šance na trhu práce,“ uviedla ďalej Elena Bašistová. No ešte predtým je dôležité  zlepšenie životných podmi-
enok Rómov, aby deti vo svojom domácom prostredí mali vytvorené základné podmienky na učenie. Slušné 
bývanie, hygienu. „Toto je môj sen,“ hovorí starostka. „Nech sú v tomto Dravce vzorom aj ostatným rómskym 
osadám na Spiši.“ Elena Bašistová  má však aj ďalšie zaujímavé predstavy, ako zlepšiť život Rómov. Argumen-
tuje tým, že už samotné prostredie, v ktorom rómske deti vyrastajú, ich môže motivovať k tomu, aby v svojom 
živote hľadali niečo krásne, aby hľadali cesty, ako svoj život skvalitniť. Preto cieľom jedného z jej projektov 
„Rómske jabĺčko“  bolo nasadenie ovocných stromov okolo domov v  rómskych  osadách Dravce a Bukovinka. 

Terénna sociálna práca

Projekt „Rómske jabĺčko“ neprešiel, no starostka ani Dravce sa nevzdávajú.  Obec začala pracovať s rómskou 
komunitou v projekte „Terénna sociálna práca v obci Dravce“. Hlavným cieľom projektu je poskytovaním sociál-
nych služieb zlepšiť životnú situáciu segregovaných a separovaných rómskych komunít a prispieť k ich sociálnej 
inklúzii. Ďalším cieľom projektu je pomoc starým občanom. Projekt nadväzuje na aktivity, ktoré už boli v obci 
realizované komunitným centrom. Veľkú pozornosť venujú práci s rómskymi deťmi v rámci ich  voľnočasových 
aktivít. Potreba realizácie projektu vychádza z požiadaviek obyvateľov obce, ktorí vidia postupné zmeny v sprá-
vaní a spôsobe života rómskych spoluobčanov a požiadaviek samotných Rómov, ktorí úspešne využívajú sociál-
ne služby komunitného centra a postupne menia spôsob života.
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